

## ОТЗЫВ

### научного руководителя

о диссертационной работе Пацап Ольги Игоревны по теме «Клинико-морфологические особенности и диагностические маркеры неопластической трансформации доброкачественных эндометриоидных кистозных образований яичника», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.02 – патологическая анатомия и 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Пацап Ольга Игоревна, в 2008 г. с отличием окончила лечебный факультет, русско-английское отделение, ГОУ ВПО «Нижегородскую государственную медицинскую академию Росздрава» по специальности «Лечебное дело», с 2008 по 2010 гг. проходила ординатуру по специальности «Патологическая анатомия» на базе кафедры патологической анатомии ГОУ ВПО «НижГМА Росздрава». В 2010-2011 гг. работала врачом-патологоанатомом в патологоанатомическом отделении Клинической больницы №1 ФБУЗ «Приволжский окружной медицинский центр» ФМБА России, г. Нижний Новгород. В период с 2011 по 2020 гг. работала врачом-патологоанатомом патологоанатомического отделения в ГБУЗ «Городской клинической больнице им. С.С. Юдина ДЗМ». С 2020 года является заведующим патологоанатомическим отделением ФГБУ «Федерального центра мозга и нейротехнологий» ФМБА России. В 2018 г. прошла профессиональную переподготовку по специальности «Клиническая лабораторная диагностика», в разделе «Клиническая цитология» в ФГБОУ ВПО «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Минздрава России. В 2018 г. присвоена высшая квалификационная категория по специальности «Патологическая анатомия». С 2019 г. является преподавателем в «Международной школе цитологии/Медицинской школе инноваций».

С 2019 г. Пацап О.И. была прикреплена к ФГБНУ «НИИ морфологии человека» для работы над кандидатской диссертацией.

За время работы по диссертационной тематике, начатой в 2019 году, Пацап О.И. изучила большой объем научной литературы, посвященной проблемам патоморфологии и неопластической трансформации эндометриоза яичников, провела морфологическую интерпретацию иммуногистохимического исследования операционного материала, с использованием методов параметрической и непараметрической статистики выявила корреляционные связи между клиническими и патоморфологическими показателями у пациенток с доброкачественными эндометриоидными кистозными образованиями яичника.

В работе впервые была выявлена сильная прямая корреляция между повышением сывороточного СА 125 и появлением серозной дифференцировки в эпителии

доброкачественных эндометриоидных кистозных образований яичника, а при сравнении с иммунофенотипом карцином яичника было установлено, что иммунофенотип серозных карцином low-grade соответствовал иммунофенотипу доброкачественных эндометриоидных кистозных образований яичника при повышении СА 125 с 61 до 90 МЕ/мл, а иммунофенотип серозной карциномы high-grade (SET-типа) соответствовал иммунофенотипу доброкачественных эндометриоидных кистозных образований яичника при повышении СА 125 свыше 91 МЕ/мл.

Результатом диссертационного исследования стала разработка алгоритма клинко-морфологического, иммуногистохимического и молекулярно-генетического исследования операционного материала и лечения пациенток с доброкачественными эндометриоидными кистозными образованиями яичника и внедрение практических рекомендаций в работу патологоанатомического и гинекологических отделений ГБУЗ «ГКБ им. С.С. Юдина ДЗМ».

По теме диссертационного исследования опубликовано 6 научных работ в журналах, входящих в перечень ВАК при Минобрнауки РФ, в которых должны быть размещены основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук и ученой степени доктора наук. Результаты диссертационного исследования были доложены на 2 всероссийских научных конференциях с международным участием.

При работе над диссертацией Пацап О.И. проявила себя как квалифицированный специалист, способный к анализу научной литературы, сбору и интерпретации полученных результатов. Ольга Игоревна является ответственным и инициативным сотрудником, принимающим активное участие в практической и научной деятельности патологоанатомического отделения.

Считаю, что диссертационное исследование Пацап О.И. является самостоятельной законченной научно-квалификационной работой, посвященной важной фундаментальной проблеме ранней морфологической диагностики неопластической трансформации доброкачественных эндометриоидных кистозных образований яичника, имеющей прикладное значение для определения лечебной тактики у пациенток с эндометриозом яичников.

Научный руководитель:

Директор ФГБНУ НИИМЧ,  
зав. лабораторией клинической морфологии,  
д.м.н., проф.

Михалева Людмила Михайловна

Подпись д.м.н. Михалевой Л.М. заверяю  
ученый секретарь  
ФГБНУ НИИМЧ

Вандышева Росица Андреевна

М.03-2021

